

临时停火!为加沙64万儿童接种疫苗

以色列为方便接种开辟“安全区”,否认全面停火



8月31日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯一所医院,巴勒斯坦儿童接种脊髓灰质炎疫苗。 新华社图



扫码看视频

巴勒斯坦加沙地带8月31日开始为儿童接种脊髓灰质炎疫苗。以色列政府强调,以方为方便接种疫苗开辟“安全区”的特定措施不等于“全面停火”。

法新社援引国际援助人员的话报道,巴方8月31日举办了疫苗接种启动仪式,大范围接种将从9月1日开始。据美联社报道,在南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医院,大约10名儿童8月31日接种了疫苗。“我整天(为孩子)担心,”一名受种儿童的家长说,“我一直在等疫苗,希望每一个孩子都能接种上。”

哈马斯呼吁停火保障接种

新一轮巴以冲突去年10月爆发后,以色列对加沙地带的军事行动造成大规模人员伤亡,引发严重人道主义危机。世界卫生组织8月22日说,加沙地带出现25年来首例脊髓灰质炎病例,是一名10个月大男婴。该男婴现已出现腿部瘫痪症状。世卫组织说,这意味着加沙地带可能有数以百计的感染病例,只是未显现症状。

世卫组织驻巴勒斯坦被占领土代表里克·皮佩尔科恩8月29日宣布,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)同意9月1日开始临时停火,以便为大约64万名10岁以下儿童接种脊灰疫苗。加沙中部、南部和北部将先后停火三天,如有必要,每个地区停火时间可延长一天。

哈马斯媒体办公室8月31日发表声明,谴责以军在加沙地带制造了令脊髓灰质炎病毒滋生的恶劣环境。声明呼吁立即停火,以保障疫苗接种行动的安全进行。

以色列总理府8月31日强调并未实施“全面停火”,以方仅开通“人道主义走廊”和“安全区”,在特定时间段内供接种使用。以色列军方同一天说,接种时间为每日6时至14时,在加沙中、南、北三个地区接种活动的最后,将对每个地区进行“形势评估”。

加沙卫生官员呼吁保障接种

加沙局势给疫苗接种带来挑战。根据联合国数据,加沙地带近七成道路在战火中损毁;36座医院中19座停止运转;九成民众流离失所,被迫不断迁移。

加沙卫生部门设置将近160个疫苗接种点,包括医院和学校。多数接种点位于南部城市汗尤尼斯和中部城市代尔拜拉赫。大约2100名来

自联合国和加沙卫生部门的医护人员将与流动医疗队一起实施接种工作。鉴于先前多次发生援助人员因安全因素暂停活动,甚至在以军军事行动中殉职的事件,加沙卫生部门认为“停火”是保障疫苗接种顺利进行的必要条件。

“必须停火,这样才能给这次行动覆盖的每一个人接种疫苗。”加沙卫生部门副主管官员优素福·阿布·里什说。

世卫组织突发卫生事件规划执行主任迈克尔·瑞安先前强调,疫苗接种率每轮需要达到至少90%才能阻止脊髓灰质炎暴发及其国际传播。他披露,联合国方面已向加沙运送126万剂NoPV2疫苗,另有40万剂尚未运抵。这种疫苗需每次口服2滴,首次接种4周后还需要第二次口服。据多家媒体报道,各方尚未就第二轮接种安排及临时停火达成协议。

脊髓灰质炎疫苗开始大范围接种

8月31日,巴勒斯坦加沙地带卫生部门宣布,脊髓灰质炎疫苗接种行动将于9月1日起在加沙地带大范围展开。此次大规模疫苗接种对象为从新生儿到10岁的儿童,按计划,将有64万名加沙地带儿童参与接种。这种疫苗需儿童每次口服2滴,首次接种4周后还需要第二次口服。

加沙卫生官员穆萨·阿贝德表示,疫苗接种是我们能够在加沙地带的儿童中防止脊髓灰质炎病毒扩散的唯一方式,尤其对于5岁以下的儿童来说,他们是一个脆弱的群体。

疫苗接种儿童父亲阿德利·阿布·塔哈说,我的孩子在战争中出生,现在11个月大了。我非常担心疾病的传播,特别是在第一例脊髓灰质炎病例出现以及许多疾病在儿童中传播之后。加沙地带卫生部门表示,此次疫苗接种行动分三个阶段,从9月1日起分别在加沙地带中部、南部和北部进行,每一阶段将持续3至4天。 ■综合新华社、央视新闻

观察

地缘冲突拖累中东多国经济

7月底,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡。8月25日,黎巴嫩和以色列互相打击对方境内目标,双方冲突骤然升级。近期,中东紧张局势导致市场震荡加剧,给中东地区经济带来更大的不确定性。

以色列经济因持续近一年的巴以冲突遭受严重冲击。经济合作与发展组织(经合组织)8月22日公布的报告显示,以色列第二季度经济放缓幅度在该组织所有38个成员国中最为严重。根据以色列中央银行以色列银行最新预测,在巴以冲突今年年内可以结束的前提下,2024年该国国内生产总值将增长1.5%,显著低于先前预测的3%。以色列银行表示,最新预测反映当前地区冲突给该国经济带来高度不确定性。

国际评级机构穆迪投资者服务公司日前表示,当前中东地区发生大规模冲突的风险增加,该公司对以色列等国经济走向持谨慎态度。今年2月,穆迪将以色列主权信用评级从A1下调至A2。

伊朗《德黑兰时报》日前援引世界银行预测数据报道说,预计伊朗经济今年增长3.2%,增幅较去年放缓1.8个百分点,作为该国支柱产业的石油部门增长率或由去年的3.8%降至3%。

土耳其媒体土耳其经济频道分析师穆拉特·图凡表示,地缘冲突导致中东各国公共开支和债务增加,或将加剧各国贫富差距,冲突对石油价格的潜在影响也成为市场关注焦点。“鉴于冲突仍在继续,任何负面事件都可能导致油价上涨,加剧市场波动。”

与此同时,巴以冲突外溢效应持续向周边国家蔓延。8月23日,土耳其里拉对美元汇率跌破34比1,创历史新低。由于中东持续动荡,土耳其里拉自8月初以来已贬值近3%,当地黄金价格也飙升至每克超过2800里拉(约合82.30美元)的历史高位。长期在伊斯坦布尔从事贵金属交易的商人雷沙特·耶尔马兹表示,中东危机正在严重影响地区市场。

土耳其伊斯坦布尔工业协会8月初发布的报告显示,7月,土耳其制造业活动连续第五个月下滑,新订单大幅下降,就业人数减少。

土耳其经济专栏作家梅尔薇·伊伊特詹表示,制造商对未来数月的前景持悲观态度,市场需求下降和持续的融资问题对整个地区的工业部门产生了重大影响。 ■据新华社



8月31日,在加沙地带中部努赛赖特难民营,两名女孩查看以军轰炸后的建筑废墟。 新华社图